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Vysoká

Vážená pani primátorka,

dovoľujeme si Vám touto cestou zaslať žiadosť.
Vopred veľmi pekne ďakujeme za Váš čas a ústretovosť.

S úctou,

JUDr. Daria Ostrochovská Janská 
tajomník AZAH

Asociácia zábavy a hier
Pribinova 10, 81109 Bratislava 
M:+421 902 715 545
E: daria.ianska@azah.sk 
www.azah.sk
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ASOCIÁCIA ZÁBAVY A HIER
so sídlom Pribinova 10,81109 Bratislava

IČO: 30 804 906 
asociácia zapísaná v registri záujmových združení právnických osôb 

vedenom Ministerstvom vnútra SR

Mesto Leopoldov

Hlohovská cesta 1818/2A
92041 Leopoldov V Bratislave dňa 17.01.2024

Vec: Žiadosť o zrušenie prijatého všeobecne záväzného nariadenia č, 163/2023 o hazardných 

hrách

Vážená pani primátorka mesta Leopoldov,

dovoľujeme si obrátiť sa na Vás a prostredníctvom tohto listu Vás zároveň požiadať o prehodnotenie 
účinného všeobecne záväzného nariadenia č. 163/2023 o hazardných hrách zo dňa 30.01.2023 (ďalej 
len „VZN“).

V dôsledku účinného VZN nastane v tomto kalendárnom roku stav, že prevádzkovatelia hazardných 
hier budú nútení ukončiť podnikanie na území mesta Leopoldov a od nasledujúceho kalendárneho roka 
budú príjmy mesta Leopoldov z tohto segmentu na nule. Vzhľadom na výpadok finančných príjmov 
mesta, ktoré sú potrebné k investovaniu v rámci konkrétnych potrieb mesta a ktoré vôbec nie je 
jednoduché v súčasnosti dlhodobo a efektívne nahradiť, obzvlášť pri stále existujúcej vysokej miere 
inflácie ako aj energetickej kríze, by sme radi navrhli vzájomne prospešné riešenia.

Vďaka turbulentným zmenám, ktoré ako spoločnosť v posledných rokoch prežívame je potrebné 
povedať, že sa naozaj významne zmenili podmienky, aj v dôsledku ktorých bolo predmetné VZN prijaté, 
Ako sa ukázalo aj pri iných prípadoch zo zahraničia, zákazové VZN sú len populistickým nástrojom, 
ktorý však nevytvorí v žiadnom prípade efektívny rámec ochrany najzraniteľnejších sociálnych skupín, 
s ktorými je rizikové hranie spojené. Hoci má mesto Leopoldov prijaté VZN, ktoré obmedzuje 
prevádzkovanie hazardných hier vo vzdialenosti 500 m od vybranej kategorizácie zariadení, 
v podmienkach Slovenskej republiky má táto určená obmedzujúca vzdialenosť charakter úplného 
zákazu.

Základným racionálnym argumentom vyššie uvedených tvrdení vyskúšaných priamo v čase je 
existencia registra vylúčených osôb, Jeho fungovanie je povinný zabezpečiť každý jeden 
prevádzkovateľ a dodržiavať tak kontrolu všetkých osôb vstupujúcich do tohto druhu prevádzok. 
Register vylúčených osôb je teda absolútnym ochranným nástrojom, ktorý zabezpečuje najmä 
elimináciu a teda prevenciu zraniteľných osôb. Momentálne je v ňom zapísaných viac než 100.000 ľudí. 
Do priestorov prevádzky herní a kasín tak nemôžu v žiadnom prípade vstúpiť neplnoleté osoby, 
poberatelia dávok v hmotnej núdzi, sociálnych štipendií, neplatiči výživného, patologickí hráči, či ľudia, 
ktorí sami požiadali o vylúčenie z hrania alebo trestne stíhané osoby, či ľudia so súdnym zákazom. Ide 
o veľmi široký výpočet skupín osôb, ktorý primáme ochraňuje najzraniteľnejšie skupiny obyvateľstva.

Ďalším, časom preukázaným faktorom, je to, že v obciach a mestách, kde boli prijaté zákazy pre určité 

druhy hazardných hier, vytvára takéto prostredie vhodné podhubie pre prevádzkovanie ilegálnych 
prístrojov a prevádzok, o čom vedenie miest a obcí nemá ani tušenie. Takéto prístroje a prevádzky
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neodvádzajú na rozdiel od legálnych prevádzok žiadne dane do rozpočtov miest a obcí, resp. štátneho
rozpočtu, ale čo je podstatné, neexistuje v nich absolútne žiadna ochrana rizikových skupín, čo je
v ostrom nepomere s legálnymi prevádzkami, ktoré sú pod prísnou kontrolou zákona a štátu. O takomto
trende vývoja svedčia aj skúsenosti zo zahraničia a z tohto dôvodu sa mnohé miestne samosprávy
vrátili nazad k regulovaného prostrediu namiesto tvrdých zákazov. Nakoľko nejde o populárne priznania
takýchto okolností zo strany samospráv, ktoré prijali tvrdé zákazy na svojom území, nie všeobecne
dostatočne o týchto prípadoch počuť, avšak skutočne existujú a najzraniteľnejšie osoby, ktoré boli
predtým chránené prostredníctva registra vylúčených osôb, takto nie sú chránené vôbec nijako.
Takýmito informáciami preukázateľne disponuje takisto hlavný regulátor, ktorým je Úrad pre reguláciu

hazardných hier.

Je potrebné konštatovať, že trend prevádzok herní a kasín má už dlhšiu dobu v rámci celého územia
Slovenskej republiky výrazný klesajúci charakter. Je tomu tak v dôsledku skutočne tvrdého vývoja
legislatívy na úseku hazardných hier a je potrebné konštatovať, že tento pokles kamenných prevádzok
bude dozaista kvôli zákonným nastaveniam pokračovať i naďalej. Pokiaľ berieme do úvahy aj dlhší
vývoj legislatívy (zákaz prevádzkovania automatov v krčmách) tak dostupnosť hrania hazardných hier
na Slovensku klesla viac než o 85 %. Okrem toho je potrebné dodať, že hranie hazardných hier sa
masívne presúva do online prostredia, ktoré je výrazne anonymnejšie a ľahšie obíditeľnejšie, čoho
dôkazom Je aj to, že počas všetkých tvrdých lockdownov, kedy do prevádzok herní a kasín nebolo
vnesené ani euro, rástli online hazardu raketovo tržby a každý mesiac lámali historické rekordy, pričom
tento trend zostal zachovaný aj po odznení celej koronakrízy. Z reálneho zatvorenia kamenného
hazardu počas koronakrízy teda Jasne vidieť výsledok, ktorý rozhodne nekorešponduje s predstavami
priaznivcov zákazu herní a kasín, naopak posiela hráčov do anonymity internetu a nekontrolované
hranie robí dostupnejšie ako kedykoľvek doteraz.

Podľa relevantných adiktológov (odborníkov na liečbu závislosti) je viac než zrejmé, že takéto zákazy
nemajú v dnešnej modernej dobe už žiadne relevantné opodstatnenie, pričom majú potenciál situáciu
závislého človeka ešte viac zhoršiť ako vylepšiť, nakoľko pri existencii registra vylúčených osôb mu
tento Jednoducho systémovo zakáže vstup do prevádzky,

Vyššie uvedené dôvody sú skutočne len zlomkom celej podstaty vývoja a trendov v oblastí hazardných
hier. Obraciame sa preto na Vás so žiadosťou o prehodnotenie prijatého VZN, nakoľko v dnešnej dobe
už neprináša želateľný efekt. V prípade akceptácie našich argumentov by nový stav mohol priniesť
prijateľný balans pre všetkých zúčastnených, či už pre mesto Leopoldov, prevádzkovateľov
a v neposlednom rade najmä pre najzraniteľnejšie skupiny obyvateľstva.

Vážená pani prlmátorka, radi by sme Vás v dôsledku vyššie opísaných faktov požiadali o prednesenie
témy na pôde mestského zastupiteľstva so žiadosťou o prehodnotenie súčasného platného právneho
stavu (účinného VZN). Zároveň by sme Vás ďalej radi požiadali o zorganizovanie pracovného stretnutia,
na ktorom by sme mohli odborne diskutovať na túto tému, pričom by sme radi odborne vysvetlili a
reagovali na všetky súvisiace otázky a prípadné podnety.

S pozdravom,

/ksociácia zábavy a^ler
mg. Jana Kelermnfová,
prezident
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